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Nr. 05/2014 

Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Elsdorf-Westermühlen am 
Dienstag, dem 16.09.2014, 19:30 Uhr, im Gemeindezentrum (ehemalige Schule), Bokelweg 9 in 
Elsdorf-Westermühlen. 
 
 
Beginn:  19:30 Uhr  Ende: 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend:  Udo Wessolowski – als Vorsitzender –  
 
 und die Ausschussmitglieder  
 

Marit Stolley 
Timo Thode 
Britta Sinn 
Anke Weggemann 
Thomas Heit 
Rainer Schmidtke 

 
Ferner anwesend: Bürgermeister Reese 
 GVin Petra Lorenzen 
 BM Peter Burchardt 
  
Von der Verwaltung: Gemeindebeschäftigter Volker Tams,  

gleichzeitig als Protokollführer 
 
Zuhörer:         keine 
 
 
Tagesordnung: 
 
  1. Einwohnerfragestunde 
  2. Bericht des Vorsitzenden 
  3. Billigung der Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Elsdorf-

Westermühlen am 12.06.2014 
  4. Neugestaltung der Homepage 
 hier: Sachstandsbericht 
  5. Zuschussangelegenheiten 
  6. Beratung und Beschlussempfehlung zur I. Nachtragshaushaltssatzung und zum I. Nach-

tragshaushaltsplan 2014 der Gemeinde Elsdorf-Westermühlen  
  7. Breitbandversorgung 
 hier: Sachstandsbericht 
  8. Sonstiges 
  9. Grundstücksangelegenheiten 
10. Personalangelegenheiten 
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Die nachstehenden Verhandlungen erfolgen in öffentlicher Sitzung. 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt fest, dass die Sit-
zungseinladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Auf Antrag des Vorsitzenden beschließen die Ausschussmitglieder, die Öffentlichkeit zu den 
Tagesordnungspunkten 9 und 10 auszuschließen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 – 0 – 0 
 
 
Punkt 1: Einwohnerfragestunde 
 
Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden keine Anfragen vorgebracht. 
 
 
Punkt 2: Bericht des Vorsitzenden 
 
Hauptausschussvorsitzender Udo Wessolowski berichtet über 
 
a) die Anfang Juli mit den Wachgängern des Schwimmbades stattgefundene Sitzung wegen der 

Einteilung der restlichen Wachdienste und vertritt die Ansicht, dass der Wachdienst in der 
abgelaufenen Saison reibungslos geklappt hat. 

 
b) die gute Resonanz auf die für das Schwimmbad verteilten Werbeflyer und trägt unter ande-

rem vor, dass 122 Gutscheine eingelöst worden sind. 
 
c) die in diesem Jahr im Bereich des Schwimmbades erzielten Einnahmen in Höhe von 

8.592,60 Euro und erläutert die diesbezügliche Vorlage der Verwaltung im Einzelnen. 
 

/ Eine Ausfertigung der Vorlage der Verwaltung wurde an alle Ausschussmitglieder verteilt und ist 
Bestandteil dieser Sitzungsniederschrift. 
 
d) den am 22.11. im Bereich der Gemeinde Elsdorf-Westermühlen ab 14:30 Uhr stattfindenden 

Elsdorf-Westermühlener Advent. 
 
e) die am 08.10. in der Mehrzweckhalle in Fockbek ab 19:00 Uhr stattfindende Informationsver-

anstaltung zum Thema „Straßenausbaubeiträge“. 
 
 
Punkt 3: Billigung der Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses der Ge-

meinde Elsdorf-Westermühlen am 12.06.2014 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Elsdorf-Westermühlen 
am 12.06.2014 ist allen Ausschussmitgliedern zugestellt worden. 
 
Die Niederschrift wird in der vorgelegten Form gebilligt. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 – 0 – 1 
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Punkt 4: Neugestaltung der Homepage 
 hier: Sachstandsbericht 
 
Hauptausschussvorsitzender Udo Wessolowski berichtet kurz über den Stand der Arbeiten we-
gen der Neugestaltung der Homepage und trägt vor, dass einige Beiträge überarbeitet wurden 
und auch schon zwischenzeitlich neue aktuelle Bilder angefertigt worden sind. 
 
Er trägt weiter vor, dass derzeit eine Abstimmung mit der Firma Arebo Design aus Schacht 
Audorf stattfindet und dass Herr Jürgen Jeß, der die Homepage zukünftig betreuen soll, in die 
Neugestaltung der Homepage schon jetzt eingebunden ist. 
 
Hauptausschussvorsitzender Udo Wessolowski trägt weiter vor, dass geplant ist, im Bereich der 
Homepage auch einen Politikbereich einzurichten, wo Einladungen zu Ausschuss- und Ge-
meindevertretersitzungen und die Protokolle über die stattgefundenen Sitzungen veröffentlicht 
werden sollen. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen Kenntnis. 
 
Es wird in diesem Zusammenhang weiter vorgetragen, dass die jetzige Homepage unter dem 
Namen von Herrn Jürgen Jeß angemeldet ist. 
 
Nach kurzer Diskussion der Sachlage beauftragt der Hauptausschuss die Verwaltung, hier eine 
Ummeldung auf die Gemeinde Elsdorf-Westermühlen vorzunehmen. 
 
 
Punkt 5: Zuschussangelegenheiten 
 
Der Antrag der Dansk Centralbibliotek for Sydslesvig, Postfach 1410, 24904 Flensburg vom 
15. August 2014 auf Förderung des dänischen Büchereiwesens für das Jahr 2015 ist allen Aus-
schussmitgliedern zugestellt worden. 
 
Nach kurzer Diskussion der Sachlage empfiehlt der Hauptausschuss der Gemeindevertretung, 
den Antrag aus grundsätzlichen Erwägungen abzulehnen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 – 0 – 0 
 
 
Punkt 6: Beratung und Beschlussempfehlung zur I. Nachtragshaushaltssatzung und zum 

I. Nachtragshaushaltsplan 2014 der Gemeinde Elsdorf-Westermühlen  
 
Ein Entwurf der I. Nachtragshaushaltssatzung und des I. Nachtragshaushaltsplanes der Ge-
meinde Elsdorf-Westermühlen für das Haushaltsjahr 2014 ist allen Ausschussmitgliedern zuge-
stellt worden. 
 
Die wichtigsten Positionen des I. Nachtragshaushaltsplanes und der I. Nachtragshaushaltssat-
zung werden durch den Hauptausschussvorsitzenden erläutert. 
 
Nach kurzer Diskussion der Sachlage empfiehlt der Hauptausschuss der Gemeindevertretung, 
den I. Nachtragshaushaltsplan sowie die I. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Elsdorf-
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Westermühlen für das Haushaltsjahr 2014 in der von der Verwaltung vorgelegten Fassung zu 
beschließen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 – 0 – 0 
 

/ Eine Ausfertigung des Entwurfes der I. Nachtragshaushaltssatzung sowie des I. Nachtrags-
haushaltsplanes der Gemeinde Elsdorf-Westermühlen für das Haushaltsjahr 2014 ist Bestand-
teil dieser Sitzungsniederschrift. 
 
 
Punkt 7: Breitbandversorgung 
 hier: Sachstandsbericht 
 
Hauptausschussvorsitzender Udo Wessolowski berichtet über die im Juli stattgefundene Infor-
mationsveranstaltung. 
 
Es wird weiter vorgetragen, dass die für den August geplante zweite Veranstaltung abgesagt 
werden musste, da lediglich acht Anmeldungen vorlagen. 
 
Hauptausschussvorsitzender Udo Wessolowski trägt in diesem Zusammenhang weiter vor, 
dass seiner Ansicht nach momentan nach dem Neustart der Vermarktung sehr wenig Öffent-
lichkeitsarbeit stattfindet. 
 
Dieser Eindruck wird von den Mitgliedern des Hauptausschusses geteilt. 
 
 
Punkt 8: Sonstiges 
 
Hauptausschussvorsitzender Udo Wessolowski spricht die Planung der Gemeindevertreter- und 
Ausschusssitzungen im Bereich der Gemeinde Elsdorf-Westermühlen für das Jahr 2015 an. 
 
Nach kurzer Diskussion der Sachlage wird Einigkeit darüber erzielt, dass durch den Bürger-
meister nach Abstimmung der Amtstermine die Termine für die Gemeindevertretersitzungen 
festgelegt werden. 
 
Danach setzen dann die Ausschussvorsitzenden die jeweiligen Sitzungstermine für die Aus-
schüsse fest. 
 

Nicht öffentlicher Teil 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, stellt der Vorsitzende die Öffentlich-
keit wieder her. 
 
Es sind keine Bürgerinnen und Bürger mehr anwesend. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung. 
 
 
 
Vorsitzender Protokollführer 


